

走新又走心 小故事凝聚大能量

全市统战系统举办“建功新时代 我来讲故事”主题演讲比赛

11月14日,由厦门市委统战部围绕“强化党建增活力”,筹划近半年,主办的“建功新时代 我来讲故事”主题演讲比赛在团结大厦举行。从活动中脱颖而出的9位统战工作者逐一走上舞台,以真实的事例、鲜明的主题、真挚的情感,将自己对统战工作的认识和感悟娓娓道来,既有发挥统一战线重要法宝作用推动高质量发展的先进事迹,也有扎根一线、奉献群众的感人故事;既有机关党员、基层统战干部的追梦心路,也有党派前辈、先进代表、党外代表人士的岗位建功。精彩的演讲掷地有声,激发全市统一战线奋进新征程、建功新时代的工作热情。全场气氛热烈、高潮迭起、掌声不断。

据悉,此次活动旨在践行习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,展现新时代统战系统党员、干部及统战成员在强国建设和民族复兴事业中的主动作为,呈现统战系统党员、干部队伍坚守初心、担当使命,团结奋进、砥砺前行精神状态和良好面貌,激励干部队伍建功新时代。



A 一个个小故事 阐述统战工作大主题

一个个故事,紧扣时代、贴近生活,既有温度又有力度,以“个人小视角”讲透“统战大主题”。广大统战干部不忘初心、牢记使命,为党的事业、为伟大复兴凝聚人心汇聚力量的理想信念坚定不移。

统战工作要怎么做?去年才调入统战系统的谢昇,通过一个小插曲说出了自己心路历程的转变:“人心是最大的政治,统一战线是凝聚人心、汇聚力量的强大法宝”。一次他与统战系统的领导外出走访慰问,发现路边有一位身着家居服、四顾缓行的老人,谢昇没有发觉异样,但领导说“这个老人有点像是走失,我觉得应该问问”,并随之上前询问。果不其然,老人家年岁已高,思维不太清楚,找不到家人了。随后这位统战系统领导联系了社区民警和网格员帮老人寻找家人。谢昇说:“通过这件事,我直观感受到何为‘同心同情’,认识到做好‘同心’工作无关能力大小,而在于内心深处最纯粹的善良,并由此树立‘服务至上、用心用情’的理

想信念。”

市民宗局的李泽用“于无声处胜有声”来形容统战工作。他说宗教工作干部做的是润物细无声、无声胜有声的事情,以宗教界为桥梁纽带,把广大信教群众团结凝聚在党和政府周围,自觉立足岗位为经济社会各项事业发展做贡献。

来自华侨博物院的陈若君认为统战工作就是用真情筑造桥梁,通过乡梓之情将海内外中华儿女的心连在一起。她与华侨博物院的同事通过努力,让文物走进百姓生活,不仅为人们带来艺术和审美享受,更引发他们对伟大祖国、对中华民族、对中华文化、对中国共产党、对中国特色社会主义道路的认同和共情,从而为中华民族伟大复兴凝聚磅礴力量。

B 一桩桩身边事 展现人民至上的深厚情怀

几位统战系统工作人员的演讲,生动诠释了“初心”的丰富内涵:是在助力乡村振兴时的一声“我来”;是在发动公益帮扶时的“我来”;是在奋战抗疫、负重逆行时的“我来”!简简单单的“我来”二字是最有担当、最团结的声音,传递的是滚烫的热爱,是沉甸甸的使命,是在统一战线感召下激发的涤荡人心、人民至上的深厚情怀。

市委统战部研究室和办公室党支部的马轶凡表示,作为嘉庚学子,他在厦大读书时就深受校主先进事迹的感染。一年前,当他怀着对职场生活的憧憬与期待进入市委统战部,践行“嘉庚精神”逐渐从抽象的概念具化为协助处理的一篇篇服务上级决策、关心民生福祉的调研课题和信息文章。作为驻村干部,当他深入基层,听到村民对统战干部在脱贫攻坚、乡村振兴中所作贡献的评价“你们确实把我们农民的生活搞得有声有色”时,他深受鼓舞。一次在基层工作时,他通过数个通宵奋战,协助“三资”监管,帮助全村挽回损失2.2万元,受到了村民的充分肯定。此时,“为人民服务”这句话对他而言不再是一句口号,而是与广大人民群众一道并肩奋斗、共同奔赴美好生活的强大精神动力。

“奔走国是、关注民生”。在民盟市委机关会议室里,挂着这样

一幅字,民盟厦门市委的谢菁作为一名表现优秀的统战工作信息员,从书法说起,展示了民主党派成员以“我来”精神履职新时代的生动案例:他们是在繁忙工作之余,通过一篇篇信息、一个个课题、一件件提案为“民声”代言的吴伟琪;是积极建言国家中试基地建设和稀有矿产保护工作,得到国家领导人批示的谢素原、焦念志院士;是长期关注老字号传承与发展,历时三年成功助推全国首部“老字号”立法出台的杨毅;是深耕法院审判一线,年均结案1400余件的“最美女法官”王丽娟……

民革市委的兰岚同样以身边人身边事展示党派成员“情系民生、务实调研、参政履职”的卓越成效。新阶知工处的吴曦讲述了自己从山区到经济特区的人生曲折经历,挫折和历练让他更加珍惜时代机遇,在工作中立足于从群众的利益出发,以更加饱满的热情投身统战工作。

C 一位位追梦人 传递青春奋进正能量

从“嘉庚精神”的学习者逐渐成长为“嘉庚精神”的践行者、传播者,他们以“嘉庚精神”为旗帜,为建设新时代汇聚力量。新时代新征程召唤新的迸发,全市统战人都在努力奔跑,星光不负赶路人,时光不负追梦人。

2024年是陈嘉庚先生诞辰150周年。“嘉庚精神”是厦门的一张独特名片,铸就了厦门城市的品格和灵魂,也是海内外中华儿女共同的精神财富。陈嘉庚纪念馆的骆苇菁是统战事业“新兵”,在一场场讲解、一次次社教活动中,她与纪念馆的工作人员一起用心用情挖掘陈嘉庚先生生平事迹中展现的高贵品质、最能打动人的真实细节,并不断学习在新时代的语境下,把“嘉庚故事”讲出新意、讲出深度、讲出水平,大力弘扬“爱国担当、团结奉献、诚毅创新”的“嘉庚精神”时代价值。正如骆苇菁说:“讲解员的工作很平凡,但是弘扬‘嘉庚精神’给这份工作赋予了不平凡的意义。”

集美图书馆的卢婧与同事一起充分挖掘、运用馆藏资源,传播文化精髓。从党建书房到嘉庚文献的数字化,再到丰富多彩的文化活动,他们不断探索创新,为传播华侨文化、弘扬“嘉庚精神”做出了一系列富有成效的探索与尝试,让“嘉庚精神”在新时代熠熠生辉。

(陈璇 郑小华 丁鑫 来源:厦门日报)

同心创建文明城市 携手呵护美好家园